
 

 

 

ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE OUTUBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 29.10.2018.  

 Aos vinte e nove dias do mês de outubro de dois mil e dezoito, com 

início às dezenove horas, na sala de Sessões da Câmara Municipal de 

Vereadores de Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a 

quinta Sessão Ordinária do mês, sob a Presidência do Vereador Donato 

Lauschner, Digníssimo Presidente da Mesa Diretora. De início o Presidente 

solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Aloísio Lehmen para verificar a 

presença dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário, por 

sua vez, registrou a presença e assinatura de todos os Vereadores. O 

Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e 

demais presentes no recinto. Seguindo, solicitou aos demais pares que se 

manifestem caso desejam a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do 

dia 22 de outubro. Não houve manifestações, e desta forma o Presidente 

colocou a ata em discussão única, sendo que não houve comentários, e 

colocada em votação, obteve aprovação unânime. Prosseguindo, o Presidente 

convidou novamente o 1º Secretário para fazer a leitura do expediente do dia, 

no qual constou: Ofício nº 320/2018 do Chefe do Poder Executivo 

encaminhando anexos os Projetos de Lei nº 29 e 30/2018. O Projeto de Lei Nº 

29/2018 autoriza o Poder Executivo a dispor sobre a concessão mensal de 

vale-alimentação por dia trabalhado aos Servidores Públicos ativos da 

administração pública do município de Tunápolis e adota outras providências. 

O Projeto de Lei Nº 30/2018 aprova o projeto e a implantação do loteamento 

Evaldo Schneider de propriedade de Erna Lucia Schneider Rempel e outros e 

contém outras providências. Ofício das Comissões em conjunto informando 

apto para deliberação em Plenário do Projeto de Lei nº 28/2018. Convite da 

Associação dos Municípios do Extremo Oeste Santa Catarina para o 1º 

Congresso de Municípios da Região da AMEOSC. Convite da Câmara 

Municipal de São Miguel do Oeste para Audiência Pública sobre canalização 

de córregos em São Miguel do Oeste no dia 06 de novembro as 20h00min. 

Convite da APAE de Tunápolis e Santa Helena para prestigiar o “Projeto APAE 

em Foco” do dia 06 a 08 de novembro. Feita a leitura do expediente, o 

Presidente deu sequência solicitando aos demais pares se alguém faz questão 

da leitura na íntegra dos Projetos de Lei nº 29 e 30/2018 apresentados pelo 

Executivo. Não houve manifestações, ficando dispensada a leitura. 

Prosseguindo, solicitou aos demais pares se acatam o pedido para tramite em 

regime de urgência do Projeto de Lei nº 30/2018, solicitado pelo Executivo. O 

pedido foi acatado por unanimidade pelos Edis. Em ato contínuo anunciou não 

haver inscritos para discussão de matérias constantes do Expediente do Dia, e 

seguiu declarando encerrado o Expediente, e de pronto anunciou a Ordem do 

Dia constando para deliberação o Projeto de Lei nº 28/2018 e o Projeto de Lei  
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nº 05/2018 do Legislativo. Primeiramente, o Presidente colocou em única 

discussão o Projeto de Lei nº 28/2018 que Autoriza a Abertura de Crédito 

Adicional Suplementar no valor de R$ 518.000,00 (Quinhentos e dezoito mil 

reais), alterando a Lei Orçamentária nº 1.336/2017, e contém outras 

providências. Manifestaram favoráveis a aprovação do Projeto os Vereadores 

Gustavo Lawisch, Aloísio Lehmen, Donato Lauschner, Inácio Thomas e 

Gilberto Lunkes. O Vereador Gustavo ressaltou principalmente a dotação que 

destina um pouco mais de recursos para a compra de terreno para a 

construção de creche. O Vereador Aloísio Lehmen destacou algumas áreas 

contempladas com o remanejamento, com destaque também para os recursos 

da compra de terreno, pela importância da construção da creche para o 

município. O Vereador Donato ressaltou que no Projeto está incluído o valor de 

R$130.000,00 (cento e trinta mil reais) de dotação da Câmara de Vereadores 

que está sendo devolvido ao município. O Vereador Inácio se disse favorável a 

aprovação do projeto e questionou se a administração pode efetuar repasse 

dos recursos que a Câmara está devolvendo para entidades comunitárias. O 

Vereador Aloísio, em resposta ao Vereador Inácio, ressaltou que esta é uma 

situação que a administração deverá regulamentar antes, para poder efetuar tal 

auxílio. O Vereador Gilberto também manifestou sua posição pela aprovação, 

porém apontou que projetos como este, que contemplam recursos para a folha 

de pagamento dos servidores, deveriam ser apresentados com maior 

antecedência pelo Executivo para evitar atropelos nos trâmites. Esgotados os 

comentários, o Presidente colocou o Projeto em única votação, sendo o mesmo 

aprovado por unanimidade. Na sequência colocou em segunda discussão o 

Projeto de Lei nº 05/2018 Substitutivo ao Projeto de Lei nº 04/2018 do 

Legislativo que altera a redação do art. 11 e acrescenta o art. 11- A à Lei nº 

1.164/2013, que dispõe sobre o sistema de abastecimento de água no 

Município de Tunápolis e contém outras providências. Não houve 

manifestações e colocado em segunda votação, o Projeto foi aprovado por 

unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia o Presidente declarou que não houve 

inscrições para Explicações Pessoais e que na Tribuna Livre houve a inscrição 

da Vereadora Marlei Bieger passando-lhe a palavra. A Vereadora se 

manifestou referente a uma Emenda Parlamentar no valor de R$ 100.000,00 

(cem mil reais), destinada ao município de Tunápolis para a área da 

Assistência Social, pela Deputada Carmen Zanotto. Salientou que por ocasião 

de sua ida a Brasília em maio deste ano, passou no gabinete da Deputada para 

agradecer a destinação dos recursos, com os quais a administração municipal 

através de licitação, adquiriu um veículo para suprir a demanda do CRAS do 

município. Concluída a fala da oradora, o Presidente finalizou a pauta do dia 

declarando que ficam baixados para análise nas Comissões os Projetos de Lei  
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nº 29 e 30/2018. E, sem mais a tratar, convocou os Vereadores e convidou aos 

demais para a próxima Sessão Ordinária, no dia 05 de novembro, às dezenove 

horas e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta 

Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada. 

Tunápolis/SC, 29 de outubro de 2018. 

 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                                      GILBERTO LUNKES 

Presidente                                                         Vice-Presidente 

 

 

 

 

ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN                             LOIVO FRANCISCO ZOZ 

1º Secretário                                               2º Secretário       
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